Egzamin z RPiS (cze$é IT - 120 minut), 1 lutego 2014

wydanie finansowe

Zadanie 1 (10 punktéw). lle rzutéw symetryczng monetq trzeba Srednio wykonaé, aby uzyskaé n
kolejnych ortéow?

Zadanie 2 (10 punktéw). Mamy dane dwie monety. Jedna z monet jest symetryczna, na drugiej
zawsze wypada orzet. Naszym zadaniem jest zidentyfikowanie monet za pomocg dwdch rzutéw.
Chcemy znalezé strategie, ktore minimalizuje prawdopodobieristwo popetnienia biedu.

Rzucamy losowqg monetq i uzyskujemy orta. Opisz optymalng dalszq strategie, t.j.:

e Kidorg monete nalezy rzucié w drugim kroku - tq samgq czy inng?
o Jakiej udzieli¢ odpowiedzi w zaleznosci od wyniku drugiego rzutu?

o Jakie jest prawdopodobieristwo btedu tej strategii?

Zadanie 3 (10 punktow). Rzucamy n symetrycznymi monetami, kazdg monetg az do uzyskania

pierwszego orta. Niech X; bedzie numerem rzutu i-tg monetq, w ktorym wypadl na niej pierw-
n

szy orzel. Niech X bedzie mediang X1, ..., X,, tj. X przyjmuje | 5]-gq najmniejszq wartosé w
uporzgdkowanym rosngco ciggu wartosci X1, ..., X,.

e Podaj jak naglepsze oszacowanie (z gory) prawdopodobierstwa P(X > A).
o /najdz rzqd wielkosci EX.
Wskazéwka: Moze si¢ przydaé zmienna Y =3 1 | X.

UWAGA: Kazde zadanie oddajemy na osobnej kartce czytelnie podpisanej imieniem,
nazwiskiem i numerem indeksu. Wszystkie odpowiedzi i obliczenia nalezy uzasadnié.






